

«Развиваем Новую философию воспитания вместе»

Пономарева Л. Г.,

августовский педагогический совет, 23.08.2024 г.

Слайд 1

Добрый день, уважаемые коллеги, вот уже два года я представляю команду проекта «Навигаторы детства» Пospelихинского района. И всё это время мы работаем в тесной связи со всеми категориями педагогических работников района, главной заботой которых является задача – воспитание достойных граждан своей страны!

Слайд 2

Проект «Навигаторы детства» является одним из ключевых в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». Это прямое поручение Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.

Слайд 3

На слайде отражена динамика развития проекта «Навигаторы детства» в целом. Нужно отметить, что с сентября 2023 года в проект вошли учреждения СПО. С февраля в нашей команде добавился советник по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в Пospelихинской средней школе №3 и к нам присоединили Курьинский район, который представлен пока одной школой – это Краснознаменская средняя школа с двумя филиалами: Кузнецовский и Новофирсовский.

Как показывают проведённые исследования Всероссийским центром исследований общественного мнения:

-большинство обучающихся отмечают, что с приходом советников стало больше мероприятий и активностей патриотической направленности;

-а педагоги считают, что произошли позитивные сдвиги в сфере воспитания.

Сегодня мне бы хотелось остановиться на некоторых аспектах реализации проекта «Навигаторы детства».

Слайд 4

А сейчас вы видите ключевые показатели развития программы социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» на уровне федерации.

Стоит отметить, что в Поспелихинском районе в прошедшем учебном году в программу были включены 80 классов из 81. Это 99%. Хочется подчеркнуть, что Министерство образования и науки Алтайского края в наступающем учебном году ставит задачу – довести показатели включённости в программу по краю до 75%. В каждой школе определены наставники Орлят из 6 – 7 классов.

Наш район первым в крае определил флагманскую школу по реализации проекта в муниципалитете и это – Поспелихинская средняя школа №1. Советник – Анастасия Анатольевна Кирсанова. Под её руководством была разработана и успешно реализуется

муниципальная система реализации проекта «Орлята России», которая включает в себя ключевые события по каждому треку.

Для учителей начальных классов района флагманская школа провела методический семинар по погружению в муниципальную систему и промежуточный для её анализа и корректировки. Так же был проведён ознакомительный семинар по программе для учителей Курьинского, Шелаболихинского, Панкрушихинского, Баевского, Крутихинского районов. Там эта работа только начинается.

4 класс под руководством Екатерины Игоревны Пожидаевой и советника по воспитанию только что вернулись с краевой профильной смены «Содружество Орлят России», куда они попали в числе 12 представителей других районов после конкурсного отбора! А Мирослава Балдова была названа лучшим Орлёнком смены!

В этом году у нас есть планы попробовать интегрировать одно из дошкольных учреждений в адаптированные мероприятия программы и начать развивать программу «Орлята – дошколята».

Слайд 5

В программу активной социализации для обучающихся 5-х классов «Я-ТЫ-ОН-ОНА-ВМЕСТЕ ЦЕЛАЯ СТРАНА» были включены все без исключения. Пока мы первые и единственные в крае, кто определил флагманскую школу по развитию этой программы в муниципалитете и это Пospelихинская средняя школа №4.

Советник по воспитанию Елена Владимировна Дудник. Под её

руководством была так же разработана и с успехом реализована муниципальная система, которая включила в себя массовые мероприятия по ключевым событиям программы и методическое консультирование для педагогов.

Слайд 6

Реализация государственной политики в сфере воспитания требует комплексной подготовки специалистов. Чтобы трудоустроиться, все наши советники стали победителями всероссийского конкурса «Навигаторы детства», освоили заочный модуль обучения, очный - за минусом одного советника, но ждём разрядку. Это обязательные составляющие.

А вот, что касается тематических программ, это уже инициатива самих советников и они такой возможности не упускают. Так:

-Мария Павловна Гончарова прошла курсы повышения квалификации во Всероссийском детском Центре «Орлёнок» по программе «Орлята России»;

-Елена Владимировна Дудник только за это лето прошла обучение на Всероссийских форумах в Машуке (всероссийский семинар по организации профильных смен «Время первых») и Сенеже (всероссийский интенсив «Учитель в сети»).

-Анастасия Анатольевна Кирсанова прошла тематическую программу по Орлятской программе, которую проводили специалисты Орлёнка у нас в крае.

-Ирина Александровна Шарабарова стала участником всероссийской конференции по шахматам.

-Вячеслав Сергеевич Комендантов принял участие в семинаре по подготовке квалифицированных управленческих и вожатских команд, руководителей базовых лагерей Движения Первых.

Слайд 7

Если говорить о развитии воспитательного пространства, то здесь хочется отметить Пospелихинскую среднюю школу №2. Советник Вячеслав Сергеевич Комендантов.

В школе созданы два Трудовых Отряда Подростков «Пламя» под руководством советника по воспитанию и «Молодость» под руководством Алёны Евгеньевны Фeфеловой. А ещё в школе создан отряд старшеклассников – наставников Орлят «Волна» тоже под руководством советника по воспитанию.

Нужно сказать, что отряд «Пламя» вместе с советником по воспитанию:

-Организовали I муниципальный форум «Твой выбор – ТОП РСО» трудовых отрядов подростков, детских и молодежных общественных организаций в Пospелихинском районе;

-Стали соорганизаторами первого регионального подросткового слета «Росподрос»;

-Стали организаторами, помощниками вожатых в рамках 4 смен, реализованных на базе лагеря «Юность». Это:

1. Всероссийская профильная смена военно-исторического лагеря «Страна героев».
2. Профильная смена «Галактика Первых» общероссийского общественно – государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых».
3. «Вокруг «Юности» за 14 дней».
4. «Город мастеров».

Каждый боец отряда получил колоссальный опыт в работе помощником вожатого.

Стоит отметить положительные отзывы администрации, коллег, о работе коллектива трудового отряда подростков.

В Пospelихинской СОШ №3 создан Трудовой Отряд Подростков «Эверест», в Пospelихинской СОШ №4 выделено и оформлено специальное помещение для штаба первичного отделения ЮНАРМИИ.

Слайд 8

Родители – важный союзник школы в вопросах воспитания. И задача советника – помогать выстраивать наиболее продуктивно сотрудничество школы и родителей.

На сегодняшний день наши родители:

-принимают участие в мероприятиях в качестве организаторов/соорганизаторов:

-помогают в проведении классных часов;

- родители приглашаются на тематические уроки;
- они принимают участие в днях единых действий;
- участвуют в работе штабов воспитательной работы;
- помогают выстраивать наставничество в программе "Орлята России»;

Все советники по воспитанию стали соорганизаторами муниципального родительского форума «Все вместе».

В каждой школе в одном из популярных мессенджеров создан родительский чат, который призван стать каналом прямой коммуникации с родительским сообществом, призван повысить его информированность о государственных проектах и программах, формировать позитивный информационный фон.

Слайд 9

Советники по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями лично сами становятся активными участниками значимых региональных и федеральных событий. Так, например:

- они стали организаторами открытия региональной виртуальной галереи «Учитель – наставник крупным планом»
- 2 советника (Дудник Е. В., Комендантов В. С.) вошли в состав регионального методического совета советников. Всего их там 16.
- Методический совет советников по воспитанию Поспелихинского района стали организаторами семинара – практикума для

педагогических работников Рубцовского образовательного округа, занимающихся вопросами воспитания

-Советники стали организаторами проведения всероссийской образовательной акции «Географический диктант» на школьных площадках

-среди нас -два номинанта на краевую премию Движения первых в номинации «Наставник Первых» (Шарабарова И. А., Дудник Е. В.)

-Дудник Елена Владимировна получила диплом 2 степени краевого конкурса «Два капитана»

-Комендантов Вячеслав Сергеевич вошёл на конкурсной основе в федеральный кадровый резерв

Слайд 10

Под руководством советников по воспитанию:

Все Трудовые отряды подростков приняли участие во Всероссийской акции «Снежный десант РСО»

-Команда Мамонтовской школы в региональном марафоне школьников Алтайского края «Первая помощь от Первых» победили в номинации «Лучшая сердечно-легочная реанимация»

-Обучающиеся Поспелихинской СОШ №4 :

-стали победителями краевого конкурса «Звёздная пара»

-Дудник Анна выиграла выборы и стала заместителем председателя Совета Первых Алтайского края;

- Бурдакина Алёна – вошла в число победителей Федерального конкурса на участие в профильной смене «Мир открытий»
- Шилина Дарья – победитель конкурсного отбора на тематическую смену «Деловые люди» от Движения Первых.
- Трудовой отряд подростков «Пламя» Пospelихинской СОШ №2 теперь носят звание:
 - Лучший трудовой отряд подростков Алтайского края по производственным показателям работы в 2023 году (АРО МООО «Российские студенческие отряды»)
 - Лучший трудовой отряд подростков в номинации «Первые среди Первых»: Отряд Первых», 2023 г. (Движение Первых)

Слайд 11

Хочется остановиться на перспективах развития проекта «Навигаторы детства» на предстоящий учебный год в целом, а значит и перед нами. Это:

- Продвижение принципов ценностного и событийного подхода в воспитании в противовес формализму;
- Организация системного взаимодействия с учреждениями дополнительного образования детей и молодежи;
- Комплексная работа с родительским сообществом, в том числе через систему родительских чатов (увеличение аудитории присутствия);

- Формирование единства подходов, взглядов, ценностей новой философии воспитания в деятельности управленческих команд образовательных организаций;
- Формирование единой информационной воспитательной среды;
- Привлечение профессионального сообщества к участию в грантовых конкурсах для реализации социальных инициатив педагогов, обучающихся и их родителей!

Слайд 12

Очень радует, что в нашем районе важные государственные инициативы в вопросах воспитания находятся в руках молодых людей, средний возраст которых составляет 32 года . Это без человека на фотографии слева. Практически у всех высшее образование и огромное желание работать! Хочется выразить уверенную надежду, что будущее образования Пospelихинского района и в их руках тоже!

Слайд 13

Но какой бы не была замечательной команда, сложно достичь значимых результатов без тесного сотрудничества всех педагогических коллективов, без понимания ими единых задач, которые ставит перед нами Президент. И эти задачи можно реализовать только ВМЕСТЕ!